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2025 学生モニターレポート

毎々格別のお引き立てを賜り厚く御礼申し上げます。

当社で募集した現3年生学生モニター(主に4年制大学）に、就職活動の状況についてヒアリングした結果のご報告です。
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調査概要
・時期・・・・・・・2023年10月28日～2023年11月8日
・回答数・・・・・88名（県内在学生：46名、県外在学生：42名）
・回答方式・・・Webフォームによるアンケート

http://www.niigata-job.ne.jp/

１．１０月末までの活動状況について

株式会社広報しえん／〒950-0912 新潟市中央区南笹口1-2-16新潟CDビル2F TEL/025-242-3555FAX/025-242-3660 E-mail/koho@4en.co.jp

１０月末までの、主にインターンシップについての調査

１

県内生 県外生 全体 昨年同時期

自己分析をした 67.4% 64.3% 65.9% 70.8%

業界・企業・仕事研究をした 84.8% 76.2% 80.7% 83.1%

筆記試験対策の勉強をした 43.5% 54.8% 48.9% 36.9%

志望業界を決めた 63.0% 45.2% 54.5% 60.0%

志望職種を決めた 58.7% 38.1% 48.9% 55.4%

大学の就職課やキャリアセンターに相談した 52.2% 40.5% 46.6% 38.5%

大学主催のガイダンス・就職講座に出席した 58.7% 57.1% 58.0% 75.4%

学外での就活準備・業界研究等のイベントに参加した 67.4% 76.2% 71.6% 75.4%

インターンシップに参加した 56.5% 42.9% 50.0% 83.1%

就職サイトに新規登録した 45.7% 54.8% 50.0% 76.9%

就職サイトで企業情報を収集した 87.0% 83.3% 85.2% 87.7%

気になる企業のHPをチェックした 84.8% 90.5% 87.5% 81.5%

選考のために企業へ
応募書類（履歴書・エントリーシートなど）を提出した

41.3% 28.6% 35.2% 33.8%

面接試験を受けた 13.0% 9.5% 11.4% 16.9%

内々定を受けた（または、既に内々定を持っている） 4.3% 0.0% 2.3% 3.1%

内定先を決めて、就職活動を終了した
（または、すでに終了している）

0.0% 0.0% 0.0% 0.0%



２

２-２．２－１で回答した企業の内訳を教えてください。

【対面式でのインターンシップ】

【オンラインでのインターンシップ】

２-１．１０月末までに何社のインターンシップに参加しましたか？

県内生 県外生 全体 昨年同時期

0社 13.0% 35.7% 23.9% 22.2%

1社 23.9% 23.8% 23.9% 24.1%

2社 10.9% 9.5% 10.2% 24.1%

3社 8.7% 4.8% 6.8% 9.3%

4社 13.0% 4.8% 9.1% 5.6%

5社 6.5% 0.0% 3.4% 5.6%

6社 2.2% 2.4% 2.3% 1.9%

7社 4.3% 0.0% 2.3% 0.0%

8社 0.0% 2.4% 1.1% 0.0%

9社 2.2% 0.0% 1.1% 0.0%

10社 6.5% 0.0% 3.4% 0.0%

未回答 8.7% 16.7% 12.5% 7.4%

県内生 県外生 全体 昨年同時期

0社 32.6% 33.3% 33.0% 20.4%

1社 21.7% 16.7% 19.3% 25.9%

2社 8.7% 4.8% 6.8% 14.8%

3社 10.9% 16.7% 13.6% 5.6%

4社 6.5% 4.8% 5.7% 3.7%

5社 2.2% 2.4% 2.3% 11.1%

7社 2.2% 2.4% 2.3% 3.7%

9社 2.2% 0.0% 1.1% 1.9%

10社以上 4.3% 2.4% 3.4% 0.0%

未回答 8.7% 16.7% 12.5% 7.4%

県内生 県外生 全体 昨年同時期

0社 2.2% 21.4% 11.4% 16.9%

1社 17.4% 14.3% 15.9% 18.5%

2社 13.0% 9.5% 11.4% 12.3%

3社 8.7% 19.0% 13.6% 10.8%

4社 13.0% 7.1% 10.2% 4.6%

5社 13.0% 4.8% 9.1% 6.2%

6社 4.3% 4.8% 4.5% 10.8%

7社 4.3% 7.1% 5.7% 3.1%

8社 4.3% 2.4% 3.4% 3.1%

9社 6.5% 0.0% 3.4% 1.5%

10社以上 13.0% 9.5% 11.4% 6.2%



３

３．１０月末までの期間に参加したインターンシップの、受入れ企業の本社所在地と、
インターンシップの実施場所を教えてください。 （複数回答あり）

４．参加したインターンシップは、何日間のプログラムでしたか？（複数回答あり）

５．参加したインターンシップを知ったきっかけは何ですか？（複数回答あり）

県内生 県外生 全体 昨年同時期

1日間 80.4% 61.9% 71.6% 69.2%

2日間 26.1% 21.4% 23.9% 20.0%

3～5日間 23.9% 33.3% 28.4% 20.0%

6～10日間程度 6.5% 2.4% 4.5% 3.1%

2週間程度～1ヶ月 0.0% 2.4% 1.1% 0.0%

1ヶ月以上 4.3% 0.0% 2.3% 1.5%

参加していない 2.2% 21.4% 11.4% 16.9%

県内生 県外生 全体 昨年同時期

就職情報サイト 69.6% 61.9% 65.9% 58.5%

就職情報会社主催のイベント
（インターンシップイベント、業界研究イベントなど）

39.1% 16.7% 28.4% 27.7%

学校の就職課・キャリアセンターからの情報 23.9% 7.1% 15.9% 15.4%

各企業サイトのインターンシップページ 10.9% 14.3% 12.5% 7.7%

企業からのDM（EメールDM含む） 13.0% 4.8% 9.1% 3.1%

友人 6.5% 9.5% 8.0% 3.1%

ゼミ・研究室の先輩やOB・OG、指導教授 6.5% 4.8% 5.7% 1.5%

家族・親戚 4.3% 2.4% 3.4% 0.0%

部活・サークルの先輩やOB・OG 0.0% 4.8% 2.3% 1.5%

その他 2.2% 0.0% 1.1% 1.5%

参加していない 2.2% 9.5% 5.7% 16.9%

未回答 10.9% 16.7% 13.6% 10.8%

県内生 県外生 全体 昨年同時期

本社、実施場所共に新潟県内 82.6% 47.6% 65.9% 43.1%

新潟県内に本社がある企業で、オンラインで参加 26.1% 26.2% 26.1% 27.7%

本社、実施場所共に新潟県外 23.9% 26.2% 25.0% 24.6%

新潟県外に本社がある企業で、オンラインで参加 26.1% 19.0% 22.7% 18.5%

新潟県外に本社がある企業で、新潟県内の会場で参加 19.6% 7.1% 13.6% 3.1%

新潟県内に本社がある企業で、新潟県外の会場で参加 0.0% 4.8% 2.3% 1.5%

その他 0.0% 2.4% 1.1% 0.0%

参加していない 2.2% 21.4% 11.4% 16.9%



６．インターンシップに参加しようと思った理由を教えてください。 （複数回答あり）

４

７．インターンシップへ参加して、受入れ企業への興味・関心は高まりましたか？

２-1で「インターンシップ参加０社」と回答し、この設問で「参加していない」に回答をしていない学生（未回答）がいます。

県内生 県外生 全体 昨年同時期

その企業に興味があったから 76.1% 50.0% 63.6% 44.6%

その業界に興味があったから 63.0% 33.3% 48.9% 53.8%

就職活動に役立つと思ったため 41.3% 35.7% 38.6% 36.9%

内容問わずに、インターンシップというものに参加してみたかった 21.7% 16.7% 19.3% 16.9%

インターンシップイベントに参加して、興味を持ったから 23.9% 14.3% 19.3% 15.4%

インターンシップのテーマ（プログラム）が面白そうだったから 13.0% 14.3% 13.6% 9.2%

自分自身が成長できると思ったから 13.0% 9.5% 11.4% 12.3%

就職活動解禁後、その企業の選考に有利になると思ったので 17.4% 2.4% 10.2% 13.8%

オンラインでの開催をしていたから 8.7% 4.8% 6.8% 9.2%

学校の単位を取得するため 4.3% 2.4% 3.4% 4.6%

周りの友人が参加すると聞いたから 4.3% 0.0% 2.3% 0.0%

学校の就職課・キャリアセンターから勧められたので 0.0% 2.4% 1.1% 0.0%

その他 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

参加していない 2.2% 9.5% 5.7% 16.9%

未回答 10.9% 21.4% 15.9% 10.8%

県内生 県外生 全体 昨年同時期

参加前・後に関わらず関心を持っている 63.0% 40.5% 52.3% 47.7%

参加前は関心が無かったが、参加後は関心を持った 23.9% 26.2% 25.0% 15.4%

参加前は関心があったが、参加後は関心が無くなった 8.7% 9.5% 9.1% 6.2%

参加前・後に関わらず関心が無い 0.0% 0.0% 0.0% 1.5%

その他 2.2% 2.4% 2.3% 0.0%

参加していない 2.2% 21.4% 11.4% 16.9%



９．参加したインターンシップで、印象に残っているプログラムを教えてください。

【県内生】 【県外生】

８．インターンシップに参加して良かったことは何ですか？（複数回答あり）

５

お酒を提供するお店で、実際にお酒を使って提供したプログラ
ム。

得意先の企業との商談がどのように行われるのかを見れた。

問題解決プログラム。

インターンシップに参加した企業が主催する、一般の人が参加
出来ない展示会に参加させていただき、メーカーの方々と貴重
なお話が出来た。

実際のコンサルティング業務体験とフィードバック。

一日店長体験。

社内を見学できるプログラムです。

工場見学。

社長と話すことができるプログラム。

社員との交流会。

グループワーク。

ヒアリング。

有料の自己分析を無料でさせてもらえたこと。

県内生 県外生 全体 昨年同時期

企業研究ができた 78.3% 59.5% 69.3% 55.4%

業界研究ができた 73.9% 50.0% 62.5% 49.2%

他の学生と交流することができた 45.7% 42.9% 44.3% 29.2%

採用情報を知ることができた 45.7% 16.7% 31.8% 20.0%

実践的な仕事を経験することができた 30.4% 23.8% 27.3% 23.1%

自分の適性を知ることができた 23.9% 14.3% 19.3% 35.4%

参加企業の選考を有利に進められる（られそう） 23.9% 9.5% 17.0% 3.1%

自身の成長を感じられた 13.0% 9.5% 11.4% 12.3%

就職活動の自己PR等に使うことができる 17.4% 4.8% 11.4% 6.2%

人事担当者と仲良くなった（覚えてもらえた） 10.9% 9.5% 10.2% 3.1%

選考を経験することができた 8.7% 4.8% 6.8% 4.6%

尊敬できる社員に出会えた 8.7% 0.0% 4.5% 0.0%

単位が取得できた 4.3% 2.4% 3.4% 0.0%

内定を得た（採用直結） 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

その他 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

参加していない 2.2% 21.4% 11.4% 16.9%



６

１１．今後、インターンシップに参加したいと考えていますか？

１０．【２-１で「インターンシップ参加０社」と回答した人へ】
インターンシップに参加しなかった理由を教えてください。

県内生 県外生 全体 昨年同時期

希望する企業のインターンシップの
申し込み締切に間に合わなかった

0.0% 33.3% 30.0% 18.2%

学校の勉強・研究が忙しかった 0.0% 22.2% 20.0% 45.5%

インターンシップそのものに興味がなかった 100.0% 11.1% 20.0% 0.0%

アルバイトが忙しかった 0.0% 11.1% 10.0% 0.0%

部活・サークル活動が忙しかった 0.0% 0.0% 0.0% 9.1%

新型ウイルスの影響で参加を控えた 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

学校の授業期間が後ろ倒しになった 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

参加したいと思えるインターンシップが見つからなかった 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

希望する企業のインターンシップの
選考に通過できなかった

0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

周囲や友人も参加していなかったから 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

新型ウイルスの影響で開催中止になった 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

参加申し込み方法が分からなかった 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

その他 0.0% 0.0% 0.0% 18.2%

未回答 0.0% 22.2% 20.0% 9.1%

県内生 県外生 全体 昨年同時期

1日以内のプログラムに参加したい 52.2% 31.0% 42.0% 55.4%

2～4日間のプログラムに参加したい 37.0% 57.1% 46.6% 30.8%

5日以上のプログラムに参加したい 8.7% 11.9% 10.2% 9.2%

参加したくない 2.2% 0.0% 1.1% 4.6%



７

１２．【１１で「参加したい」と回答した人へ】
インターンシップに参加したい理由を教えてください。

【県内生】 【県外生】

●1日以内のプログラムに参加したい

自分自身の企業や業種などの視野を広げ、就活に役立てる他
に、学業とのスケジュール調整に融通が効くから。

大学院で勉強しており、長期の休みが取れないので出来るだけ
短いインターンシップに参加したい。

まだ学校の授業を優先したいが、 就活が全く進んでいないため、
まず1日以内のインターンシップに参加してみたいと思ったから。

短期間で多くのインターンシップに参加したいと考えているため。

色々な企業を回りたいから。

●5日以上のプログラムに参加したい

1日だけでは企業のことを理解しきれないから。

就職に繋がることであれば進んで参加したい。

選考にも少なからず影響すると思うから。参加しないでマイナス
になることはないと思うが、参加し、印象を残せればプラスに働く
と思う。

興味を持った企業についてより詳しく知るため。

インターンに行ってみないと分からないことが多い。

2日以上のインターンシップに参加して、よりその会社について
詳しく知りたいと思うから。

より多くの業務を経験することで、業界理解と企業をよく知りたい
から。

インターンシップを通して、様々な人と交流したり、実践的な業務
内容に触れることができるから。

【県内生】 【県外生】

1日だと短すぎで、5日以上だと長すぎると思い2〜4日にしました。

1日では希望の仕事の経験ができるとは言えず、3日ほどであれ
ば時間も作れ、希望の仕事体験ができると思うから。

今までは1日しか挑戦してこなかったので、新たに少し長い期間
挑戦をしてみたい。

長い時間のインターンシップに参加したいため、あまり長すぎる
と学業や他の就職活動に影響してしまうから。

参加することによって会社の雰囲気や事業内容を自分の目で見
て確認、経験できると感じたから。

様々な業界で職業体験をすることは大事だと思うから。

選考を有利に進める為。

1日のインターンシップでは企業説明が中心であるため、もっと
具体的に職場の雰囲気などを知ることが出来ると考えているか
ら。

1日だと就活に有利にならなそうだから。

社会人の感覚がどのようなものなのかを体験したい。

ガクチカネタになるのが、5日間以上かなと思っている。1日のも
のでは業界理解はふんわりしかできないから。

選考に有利になるから。

【県内生】

●2～4日間のプログラムに参加したい

【県外生】

日程調整などを考えると1日だと色々な企業に参加しやすいから。

複数日のプログラムの場合、様々な企業を見ることが難しくなる
ため。

色々な企業や人を見たい。細かい仕事は入ってからしか分から
ないので、仕事は概要だけ聞いて、人や組織を色々と知るなら、
1日インターンを多くしたい。

企業や就職について分からないことが多く、知る機会を得たい
から。

企業の雰囲気を知るため。

どんな企業か知ることができるため。

採用直結のものが多いから。

研究活動が忙しく、短期間で終わる日程がいいため。

業界研究を行いたいが時間がないため。

時間が無いため。



８

【県外生】

※お客様が学生に聞きたい質問なども受け付けております。
◆学生モニターに関するお問い合わせ先

株式会社広報しえん 支援部 野瀬山・佐藤（真） 電話 025-242-3555 E-mail  shien@4en.co.jp

１４．現在の心境について（自由記述）

【県内生】

県内の様々な企業が25卒の採用活動を準備する中で、採用ス
ケジュールがいち早く分かる機会が欲しいと思う。

一般的に就活を終わらせていないといけない時期に内定が出て
いるか不安。

自己分析が進んでいないことが不安。

適性検査に受かるか不安。

基本的に何をするべきか分からず不安です。

資格が少なく、面接の少ない時間で強みの経験面を満足にア
ピール出来なそうで不安。

本格化してきて怖い。

授業が始まると、勉強との両立が大変。

就職活動に関連して、英語の勉強をしているのですが、入社後
に果たしてどのレベルの英語力が必要なのかなどは企業によっ
てバラバラなので、資格試験などを受けてますが、授業やバイト
などもあり、両立が難しいことが不安です。

真剣に就職活動に取り組んでも、何が正解か分からず、燃え尽
き症候群のような気分になる時がある。

面接が近づくと気持ちが落ち込む。

面接試験が少しずつ始まってきていて、自分の将来にしっかりと
向き合わなくてはいけないと自覚してきています。

ついに最初の選考が始まるので気を引き締めて頑張りたい。

面接対策。

１３．今後、どの時期にインターンシップへ参加したいですか？（複数回答あり）

県内生 県外生 全体 昨年同時期

2023年11月頃 37.8% 31.0% 34.5% 19.4%

2023年12月頃 66.7% 61.9% 64.4% 27.4%

2024年1月頃 62.2% 47.6% 55.2% 12.9%

2024年2月頃 46.7% 47.6% 47.1% 16.1%

2024年3月以降 24.4% 16.7% 20.7% 0.0%

未回答 17.8% 26.2% 21.8% 24.2%

自分が今、他の学生とどのくらい就活の進み具合に差があるの
か知りたいです。

公務員試験の受験を考えているが、民間企業の仕事も気になっ
ており、両立ができるか少し不安を感じている。

面接で落ちることが不安。学歴重視で、それが原因で落とされた
らどうしようと思う。

第一志望に合格できるか不安。

自己PRに不安があります。

なるべく早く終わらせるというモチベーションを持ってやる。結果
として長くなってしまうのはしょうがないと思っているが。

内定の前に留年しないかどうかが心配。

公認心理師の資格をとり、医療系に就職したいと思っているが、
医療系のインターンシップや就活の方法がよくわからない。今は
修士１年であり、公認心理師の資格取得見込みとは言えないた
め、公認心理師の資格が必須の募集があっても中々そこに募
集しにくい。


